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Lucrările la pictura Catedralei din Madrid 
avansează: Care este stadiul lucrărilor
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O etapă importantă a lucrărilor de pictură s-a încheiat recent la Catedrala Ortodoxă 
Română din Madrid, anunță Episcopia Spaniei și Portugaliei într-un comunicat 
publicat pe site-ul eparhial. Până în prezent, echipa coordonată de Arhid. Nicolae 
Bradu Balan, pictor bisericesc din Alba Iulia, a realizat peste 430 din cei 2.000 de 
metri pătrați de frescă.

Anunțul a fost făcut duminica trecută și în fața credincioșilor prezenți la liturghia 
oficiată în sfântul lăcaș. Protos. Macarie Bărgăvanu, Eclesiarhul Catedralei, a 
prezentat stadiul lucrărilor: au fost pictate absida laterală stângă a bisericii, 
proscomidiarul, diaconiconul și încăperile din zona nordică și cea sudică a naosului.

Pe bolta absidei laterală stânga, au fost reprezentate, spre partea estică, 
Coborârea de pe Cruce a Domnului Hristos, iar spre partea vestică Răstignirea 
Domnului. Învierea este pictată în conca absidei. În registrele inferioare sunt 
pictate icoana Sfântului Proroc Isaia și scenele Hristos spălând picioarele ucenicilor, 
Cina cea de Taină, Rugăciunea din Ghetsimani și Buna Vestire.

Pe cupola proscomidiarului a fost pictat Mântuitorul Hristos – Marele Arhiereu, iar în 
registrele inferioare cete de heruvimi și serafimi în zbor, scene din Vechiul 
Testament legate de tema jertfei și sfinți.

Pe cupola diaconiconului veghează Maica Domnului cu Pruncul, iar în registrele 
inferioare heruvimi și serafimi în zbor, scene din viața Sf. Proroc Ilie și sfinți diaconi 
și preoți.

În cupola naosului lateral nord a fost pictat Sf. Ap. Pavel alături de scene din viața 
lui, iar naosul lateral sud este dedicat reprezentărilor Sfântului Apostol Petru.

Actuala etapă a lucrărilor, încheiată în 30 iunie 2024, a fost finanțată de 
Departamentul pentru Românii de Pretutindeni, printr-un proiect care a avut ca 
scop păstrarea și dezvoltarea identității naționale românești în context european.

Partenerii proiectului sunt Episcopia Ortodoxă Română a Spaniei și Portugaliei, 



Asociația Nepsis España, Asociația Speranță și Filantropie, Asociația Centrul de 
Copii și Tineret Sfântul Sebastian, Centrul de presă Basilica al Patriarhiei Române.

Hramul Catedralei Ortodoxe Române din Madrid este „Intrarea Maicii Domnului în 
Biserică”.
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